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Φοιτητικό Τριήμερο στις Κατασκηνώσεις της Ι. 
Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το πρώτο Φοιτητικό 
Τριήμερο στις Κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας, από την Τρίτη 20 έως και την 
Πέμπτη 22 Αυγούστου 2024, με τη συμμετοχή 45 φοιτητών και 
φοιτητριών.

Το πλούσιο πρόγραμμα δραστηριοτήτων και πνευματικών ευκαιριών περιλάμβανε 
εξόρμηση με καΐκι στην Βαράσοβα, το Άγιον Όρος της Αιτωλοακαρνανίας, με τα 
πολλά Ασκηταριά και Σπήλαια, όπου ασκήτευσε πλήθος μοναχών. Με ορειβασία 
έφθασαν στο Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου, εντός του ομώνυμου Σπηλαίου με 
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την περίφημη Εγκλείστρα, που ανάγεται στον 10ο αιώνα. Προσκύνησαν και 
θαύμασαν όσα οι ανασκαφές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων έφεραν στο φως και 
βίωσαν την εμπειρία της παρουσίας τους σε έναν τόπο αγιασμένο από ασκητικούς 
και μοναχικούς αγώνες.

Ιδιαίτερο γεγονός αποτέλεσε η επίσκεψη στην Κατασκήνωση 30 Φοιτητών από την 
αντίστοιχη Φοιτητική Κατασκήνωση της Ιεράς Μονής Αγίου Αυγουστίνου 
Τρικόρφου, της Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδος. Ήταν μια όμορφη ευκαιρία για την 
επικοινωνία νέων με ίδιες αναζητήσεις, ιδανικά και προσέγγιση ζωής. Οι 
Κατασκηνωτές έπαιξαν το παιχνίδι του paintball και αλλά αθλητικά παιχνίδια, ενώ 
η βραδινή τράπεζα απέκτησε πανηγυρικό χαρακτήρα με τραγούδια, χορούς και 
μουσικά παιχνίδια.

Τα αγόρια και τα κορίτσια είχαν την δυνατότητα να παρακολουθήσουν μαθήματα 
ελεύθερης κατάδυσης από τον κ. Σωτήρη Νταλιάνη και τον κ. Ευάγγελο Κοσμά, να 
παίξουν το παιχνίδι του δάσους, πρωταθλήματα βόλεϋ και μπάσκετ, να χορέψουν 
παραδοσιακούς χορούς, να συζητήσουν θέματα που τα απασχολούν και να ζήσουν 
την αυθεντική φιλιά, κάτω από το πρίσμα του θελήματος του Θεού.

Ξεχωριστή υπήρξε η επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού το μεσημέρι της Πέμπτης 22 Αυγούστου 2024. 
Ο Υπεύθυνος της Κατασκήνωσης, Πρωτοπρ. Κωνσταντίνος Καντάνης, τα Στελέχη 
και οι Κατασκηνωτές υποδέχθηκαν με χαρά τον Ποιμενάρχη τους, με τον οποίο 
συζήτησαν για πολλή ώρα κοινωνικά, θεολογικά και νεανικά θέματα.

Ο Σεβασμιώτατος αρχικά εξέφρασε την χαρά και την ικανοποίησή του για την 
φετινή κατά πάντα πετυχημένη λειτουργία των Κατασκηνώσεων της Ιεράς 
Μητροπόλεως που έφθασε το εκατό τοις εκατό της πληρότητας, λέγοντας πως 
αποτέλεσε ιδιαίτερη ευλογία του Θεού. Στη συνέχεια εξήγησε την σκέψη του για 
την πραγματοποίηση αυτού του φοιτητικού τριημέρου, τονίζοντας ότι από την 
πρώτη στιγμή είχε απόλυτη εμπιστοσύνη στους νέους και στις νέες, αλλά και στα 
στελέχη που συμμετείχαν και συνέβαλλαν στην επιτυχία και ομαλή εξέλιξη του 
προγράμματος.

«Τόλμησα να σκεφτώ μια περίοδο φοιτητών και φοιτητριών, για πρώτη φορά στο 
δεδομένα της τοπικής μας Εκκλησίας. Αυτό εξέπληξε κάποιους και δικαιολογημένα 
ίσως. Προσωπικά, όμως, από την πρώτη στιγμή έλεγα, ότι έχω εμπιστοσύνη στα 
παιδιά. Έχω εμπιστοσύνη σε εσάς και όπως ενημερώθηκα όλα κύλησαν όμορφα, 
χωρίς κάποια δυσκολία ή κάποιο πρόβλημα. Παιδιά μου, η σχέση μας δεν μπορεί να 
λειτουργήσει με το φόβο, ούτε με τον εκβιασμό, ούτε με τις απαγορεύσεις, αλλά 
μόνο με την εμπιστοσύνη και την ελευθερία που την χαρακτηρίζει η Χάρη του 
Παναγίου Πνεύματος. Γι’ αυτό και τολμήσαμε αυτό το άνοιγμα. Και χρονιά με τη 
χρονιά θα αποδεικνύεται, ότι αυτό που τολμήσαμε να ξεκινήσουμε είναι ώριμο, θα 



το θεμελιώσουμε σε γερές βάσεις και, με τη Χάρη του Θεού, πιστεύω ότι θα 
προσφέρει πολλά και θα αποδώσει πολλούς και καλούς καρπούς», είπε μεταξύ 
άλλων.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις ποιμαντικές πρωτοβουλίες που έλαβε μέχρι 
τώρα η Ιερά Μητρόπολη για τους νέους και ειδικά για τους φοιτητές και τις 
φοιτήτριες και μοιράστηκε σκέψεις και δράσεις που θα προσπαθήσει να 
πραγματοποιήσει τη νέα εκκλησιαστική χρονιά ο Τομέας Νεότητας της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

«Θέλω να γνωρίζετε ότι σας αγαπώ πολύ και αυτό που επιθυμώ είναι να 
αποκτήσετε μία ευρύτερη οικογένεια, έναν χώρο και έναν τόπο μέσα στον οποίο θα 
εκφράζεστε, θα σας εκφράζει, θα συνεργάζεστε, θα γνωρίζετε ο ένας τον άλλον. 
Αυτό είναι η Εκκλησία. Η Εκκλησία δεν είναι απομόνωση. Η εκκλησιαστική ζωή δεν 
είναι μία μοναχική πορεία. Ο Χριστός μας προσκαλεί όλους να γίνουμε μέλη μιας 
οικογένειας. Αυτό είναι το έργο του Επισκόπου∙ να καλεί το ποίμνιό του, τα παιδιά 
του και να τα εντάσσει μέσα σε μια οικογένεια», τόνισε χαρακτηριστικά.

Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός αναφέρθηκε στην εορτή της Κοιμήσεως της 
Υπεραγίας Θεοτόκου και μίλησε για την Παναγία και για το πώς μέσα από την 
πίστη της έφτασε στο μυστήριο της παρουσίας του Θεού. «Ο καθένας από εμάς 
έχει μια μοναδική αποστολή μέσα στον κόσμο και αυτή πρέπει να αναζητήσουμε. 
Αυτό μας μαθαίνει η Παναγία μας. Να αναζητήσουμε και να μάθουμε τί έχει 
σχεδιάσει ο Θεός για εμάς;».

Ολοκληρώνοντας, αναφέρθηκε στην αγάπη που είχε η Παναγία μας στον υπέρτατο 
βαθμό, λέγοντας ότι αποτελεί το αιώνιο πρότυπο της ανθρώπινης αγάπης. 
Προέτρεψε τα παιδιά να αγαπούν αληθινά, γνωρίζοντας ότι η αληθινή αγάπη θέλει 
θυσίες, ταπείνωση και σεβασμό. «Αν σας πει κάποιος, ότι σας αγαπά, αλλά δεν σας 
σέβεται, δεν σέβεται τις αξίες, τις αρχές και τα ιδανικά σας, τότε δεν σας αγαπά 
αληθινά. Αγάπη χωρίς σεβασμό δεν υπάρχει».

Ακολούθησε ευρύτατος διάλογος μεταξύ των νέων και του Μητροπολίτου, κατά 
τον οποίο διατυπώθηκε και η επιθυμία την επόμενη χρονιά να έχει μεγαλύτερη 
διάρκεια αυτή η Κατασκήνωση, ενώ ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όσους 
συνετέλεσαν και συνέβαλαν στην επιτυχία του Τριημέρου και ιδιαιτέρως τον 
υπεύθυνο, π. Κωνσταντίνο Καντάνη και τους συνεργάτες του.
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